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西米良村告示第１号 

 令和６年第１回西米良村議会定例会を次のとおり招集する 

    令和６年１月22日 

                          西米良村長 黒木 竜二 

１ 期 日  令和６年３月１日 

２ 場 所  西米良村議会議場 

────────────────────────────── 

○開会日に応招した議員 

上米良重光君          田爪 朝幸君 

黒木 敏浩君          児玉 義和君 

濵砂 恒光君          濵砂 征夫君 

上米良 玲君          白石 幸喜君 

────────────────────────────── 

○３月４日に応招した議員 

 

────────────────────────────── 

○３月８日に応招した議員 

 

────────────────────────────── 

○応招しなかった議員 
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令和６年 第１回（定例）西 米 良 村 議 会 会 議 録（第１日） 

                        令和６年３月１日（金曜日） 

 

議事日程（第１号） 

                    令和６年３月１日  午後１時30分開会 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定について 

 日程第３ 諸般の報告 議長報告（例月現金出納検査及び定期監査実施報告） 

 日程第４ 承認第１号 専決処分した事件の承認について（令和５年度西米良村一

般会計補正予算（第７号）） 

 日程第５ 議案第１号 西米良村営バス運行条例の全部を改正する条例について 

 日程第６ 議案第２号 西米良村手数料徴収条例の一部を改正する条例について 

 日程第７ 議案第３号 西米良村国民健康保険条例の一部を改正する条例について 

 日程第８ 議案第４号 西米良村簡易水道事業及び下水道事業に地方公営企業法の

財務規定等を適用することに伴う関係条例の整備に関す

る条例について 

 日程第９ 議案第５号 村税の徴収等の特例に関する条例を廃止する条例について 

 日程第10 議案第６号 西米良村過疎地域持続的発展計画の変更について 

 日程第11 議案第７号 令和５年度西米良村一般会計補正予算（第８号） 

 日程第12 議案第８号 令和５年度西米良村特別会計国民健康保険事業勘定会計補

正予算（第３号） 

 日程第13 議案第９号 令和５年度西米良村特別会計国民健康保険診療施設勘定会

計補正予算（第３号） 

 日程第14 議案第10号 令和５年度西米良村特別会計介護保険事業勘定会計補正予

算（第３号） 

 日程第15 議案第11号 令和５年度西米良村特別会計後期高齢者医療事業補正予算

（第２号） 
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 日程第16 議案第12号 令和５年度西米良村特別会計簡易水道事業補正予算（第３号） 

 日程第17 議案第13号 令和５年度西米良村特別会計下水道事業補正予算（第２号） 

 日程第18 議案第14号 令和６年度西米良村一般会計当初予算 

 日程第19 議案第15号 令和６年度西米良村特別会計国民健康保険事業勘定会計予

算 

 日程第20 議案第16号 令和６年度西米良村特別会計国民健康保険診療施設勘定会

計予算 

 日程第21 議案第17号 令和６年度西米良村特別会計介護保険事業勘定会計予算 

 日程第22 議案第18号 令和６年度西米良村特別会計後期高齢者医療事業予算 

 日程第23 議案第19号 令和６年度西米良村簡易水道事業会計予算 

 日程第24 議案第20号 令和６年度西米良村下水道事業会計予算 

 日程第25 議員派遣について 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定について 

 日程第３ 諸般の報告 議長報告（例月現金出納検査及び定期監査実施報告） 

 日程第４ 承認第１号 専決処分した事件の承認について（令和５年度西米良村一

般会計補正予算（第７号）） 

 日程第５ 議案第１号 西米良村営バス運行条例の全部を改正する条例について 

 日程第６ 議案第２号 西米良村手数料徴収条例の一部を改正する条例について 

 日程第７ 議案第３号 西米良村国民健康保険条例の一部を改正する条例について 

 日程第８ 議案第４号 西米良村簡易水道事業及び下水道事業に地方公営企業法の

財務規定等を適用することに伴う関係条例の整備に関す

る条例について 

 日程第９ 議案第５号 村税の徴収等の特例に関する条例を廃止する条例について 

 日程第10 議案第６号 西米良村過疎地域持続的発展計画の変更について 

 日程第11 議案第７号 令和５年度西米良村一般会計補正予算（第８号） 
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 日程第12 議案第８号 令和５年度西米良村特別会計国民健康保険事業勘定会計補

正予算（第３号） 

 日程第13 議案第９号 令和５年度西米良村特別会計国民健康保険診療施設勘定会

計補正予算（第３号） 

 日程第14 議案第10号 令和５年度西米良村特別会計介護保険事業勘定会計補正予

算（第３号） 

 日程第15 議案第11号 令和５年度西米良村特別会計後期高齢者医療事業補正予算

（第２号） 

 日程第16 議案第12号 令和５年度西米良村特別会計簡易水道事業補正予算（第３号） 

 日程第17 議案第13号 令和５年度西米良村特別会計下水道事業補正予算（第２号） 

 日程第18 議案第14号 令和６年度西米良村一般会計当初予算 

 日程第19 議案第15号 令和６年度西米良村特別会計国民健康保険事業勘定会計予

算 

 日程第20 議案第16号 令和６年度西米良村特別会計国民健康保険診療施設勘定会

計予算 

 日程第21 議案第17号 令和６年度西米良村特別会計介護保険事業勘定会計予算 

 日程第22 議案第18号 令和６年度西米良村特別会計後期高齢者医療事業予算 

 日程第23 議案第19号 令和６年度西米良村簡易水道事業会計予算 

 日程第24 議案第20号 令和６年度西米良村下水道事業会計予算 

 日程第25 議員派遣について 

────────────────────────────── 

出席議員（８名） 

１番 上米良重光君       ２番 田爪 朝幸君 

３番 黒木 敏浩君       ４番 児玉 義和君 

５番 濵砂 恒光君       ６番 濵砂 征夫君 

７番 上米良 玲君       ８番 白石 幸喜君 

────────────────────────────── 

欠席議員（なし） 
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────────────────────────────── 

欠  員（なし） 

────────────────────────────── 

事務局出席職員職氏名 

局長 中武敬一朗君      書記 畑中 智花君 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 

村長  黒木 竜二君  教育長  古川 信夫君 

総務課長  渡邉 智紀君  むら創生課長  土居 博和君 

すまいる課長  濵砂 真二君  会計管理者  石﨑 佳代君 

福祉健康課長  吉丸 和弘君  村民課長  田爪 健二君 

建設課長  上米良 敦君  農林振興課長  中武 賢治君 

教育総務課長  黒木 敦郎君  診療所事務長  河野 晃教君 

代表監査委員  黒木 正近君 

 

午後１時30分開会 

○事務局長（中武敬一朗君）  一同、御起立願います。一同、礼。 

 会議に入る前に、このたび、能登半島地震における被災により、犠牲となられた

方々の御冥福を祈り、黙瓸を捧げたいと存じます。黙瓸。 

〔黙瓸〕 

○事務局長（中武敬一朗君）  黙瓸終わります。御着席願います。 

○議長（白石 幸喜君）  それでは、会議を開きます。 

 ただいまの出席議員は８名です。定足数に達していますので、ただいまから令和

６年第１回西米良村議会定例会を開会します。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付したとおりであります。 

 直ちに議事に入ります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 



- 6 - 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（白石 幸喜君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第１２２条の規定により、４番、児玉義和君、

５番、濵砂恒光君を指名します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２．会期の決定について 

○議長（白石 幸喜君）  日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。第１回定例会の会期は、さきの議会運営委員会において、本日から

３月８日までの８日間と予定していますが、決定して御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、会期は８日間と決定しま

した。 

 なお、会期中の会期日程と本日の日程は、お手元の議事日程第１号のとおりであり

ますので、御了承ください。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第３．諸般の報告 

○議長（白石 幸喜君）  日程第３、諸般の報告を行います。 

 監査委員から報告のあった令和５年１２月以降の例月現金出納検査並びに定期監査

の監査意見に関しましては、各議員のお手元に配付しております写しのとおりであり

ますので、御了承願います。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第４．承認第１号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第４、承認第１号、専決処分した事件の承認について

（令和５年度西米良村一般会計補正予算（第７号））を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  まずは冒頭に一言だけ御挨拶を申し上げます。 
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 石川県能登半島地震におきまして、命を落とされた方々にお悔やみを申し上げます

とともに、被災された全ての皆様に心よりお見舞いを申し上げます。 

 今もなお懸命に支援を行っております全ての支援者に激励と敬意を表したいと存じ

ます。 

 本日は、３月１日、同じ時をしてでありますが、立春から雨水そして啓蟄と時が流

れていくわけでありますが、本村の山桜の花も通常より早く咲き始めているようでご

ざいます。そのような中に、本日第１回の西米良村議会定例会を全議員出会の下に行

っていただきますこと、心より御礼を申し上げます。 

 本日から８日間積極的に御審議いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 それでは、承認第１号、専決処分した事件の承認について、提案理由の説明を申し

上げます。 

 本案は、令和６年１月２２日付で行いました令和５年度西米良村一般会計補正予算

（第７号）に係る専決処分につきまして、地方自治法第１７９条第３項の規定により、

議会に報告し、承認を求めるものであります。 

 今回の補正は、既定の予算に歳入歳出それぞれ１９５万６,０００円を増額し、補

正後の総額を３２億４,０２２万２,０００円とするものです。 

 補正内容は、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金に係る事務費及び

ふるさと納税寄附金の増額とそれに伴う費用を計上しております。 

 以上、よろしく御審議の上、承認いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。承認第１号について質疑はありませんか。 

○議員（６番 濵砂 征夫君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ６番、濵砂征夫君。 

○議員（６番 濵砂 征夫君）  それでは、担当課長にお伺いいたします。 

 ふるさと納税の寄附金１００万円、支出として納税感謝記念品とか上がっておりま

すが、これらの件数、内容、あと記念品としてどのようなものを出されたのかをお伺

いしたいと思います。 
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○むら創生課長（土居 博和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  むら創生課長。 

○むら創生課長（土居 博和君）  ただいまの６番議員の御質問にお答えいたします。 

 現在、１月末現在の数字になりますけれども、今回補正額で、納税寄附金のほうが

１００万円ということで計上させていただいております。これにつきましては、今年

度も予算額より多くの寄附、ふるさと納税をいただいているところでございまして、

それに併せまして、歳出のほうもその分増えてくるということで、今回、特にさとふ

るさんのほうが癩癩さとふるとふるさとチョイスとかあるんですけれども、ポータル

サイトがあるんですけれども、さとふるが、その手数料というか、委託料のほうで支

払いをさせていただいております。その分の支出のほうが、そちらが不足するという

ことが生じましたので、専決ということで、この歳入分と合わせまして、歳出のほう

も増額させていただいたということでございます。 

 以上です。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、承認第１号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員の起立を願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、承認第１号、専決処分し

た事件の承認について（令和５年度西米良村一般会計補正予算（第７号））は、原案

のとおり承認されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第５．議案第１号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第５、議案第１号、西米良村営バス運行条例の全部を改
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正する条例についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第１号、西米良村営バス運

行条例の全部を改正する条例について、提案理由の説明を申し上げます。 

 今回の改正は、村営バス運行形態を定時定路線と予約乗り合いにすることで利便性

向上を図るものです。また、通学定期券に１年券を追加することで、通学費補助を利

用する保護者の負担軽減を図るものです。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。議案第１号について質疑はありませんか。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  条例の第６条の第３項に、ただしの部分、第４条に定

める運行路線を外れて乗降した場合はとありますけども、この外れての基準というの

は、どういったことでしょうか。 

○村民課長（田爪 健二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村民課長。 

○村民課長（田爪 健二君）  ただいま、３番議員の御質問にお答えしたいと思います。 

 基準は、国道、村道を基準にして、それから外れた場合、いわゆるデマンドバスに

なりますと、自宅までの送迎をいたしますので、一応、国道と村道を基準にというこ

とで定めております。 

 以上です。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  ３番。国道、村道を外れてということなんですが、こ
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れ外れれば、その言葉のとおりだろうと思うんですけども、外れる度合いですね、何

メートルとかそういった基準というのはないんでしょうか。 

○村民課長（田爪 健二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村民課長。 

○村民課長（田爪 健二君）  ただいまの御質問ですけども、そこまでの基準は決めて

おりませんが、自宅が国道沿いなり村道沿いにある場合には、追加料金というのはい

ただかないようにしておりますが、そういった細かい基準というのは定めておりませ

ん。基本的には、路線沿いに自宅があるとか、そういうところまでの基準までしか定

めておりません。 

 以上です。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  分かりました。細かい何メートルとかそういったもの

が定めていないということなので、そのときの臨機応変に対応されるのかなというふ

うには思います。住民の方によっては、俺は１０メートルで、私は１００メートル、

何百メートルということもあると思うんですけれども、そういったことも一応答えと

して、そちらで持っておかれるといいのかなというふうには若干思いましたので、以

上で了解いたしました。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ２番、田爪朝幸君。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  ２番。条例とは関係ないんですが、バスの時刻表が新

しくなったということで、各地区のバス停にそれぞれのバスの時刻表が今貼り付けて

あると思うんですけど、今簡易的に貼り付けておられるようで、場所によっては剥が

れてなくなってしまったりしているところが見受けられます。なかなかないことなの

で、新しく作るのであれば、これから新しく時刻表を作り直すのかどうかはまた教え

てください。 

○村民課長（田爪 健二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村民課長。 
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○村民課長（田爪 健二君）  ただいまの２番議員の御質問ですけれども、御指摘いた

だきましてありがとうございます。今までが２月末までが実証実験ということでござ

いましたので、これから運行していって、正式に運行形態等、定まりましたら、正式

なバス時刻表を作成したいと思います。 

 以上です。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ２番、田爪朝幸君。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  了解しました。バスの予約のＱＲコードとかも入って

ありましたので、便利であると思いますので、ぜひよろしくお願いします。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第１号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第１号、西米良村営

バス運行条例の全部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第６．議案第２号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第６、議案第２号、西米良村手数料徴収条例の一部を改

正する条例についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第２号、西米良村手数料徴
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収条例の一部を改正する条例について、提案理由の説明を申し上げます。 

 今回の改正は、地方公共団体の手数料の標準に関する政令の一部改正に伴うもので、

戸籍の電子的記録事項の情報を提供するために必要な戸籍、除籍、電子証明書、提供

用識別符号の発行に係る事務及び手数料を新たに定めるなど、所要の整備を行うもの

です。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。議案第２号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第２号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第２号、西米良村手

数料徴収条例の一部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第７．議案第３号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第７、議案第３号、西米良村国民健康保険条例の一部を

改正する条例についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第３号、西米良村国民健康

保険条例の一部を改正する条例について、提案理由の説明を申し上げます。 
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 今回の改正は、これまで西米良村国民健康保険条例と西米良村国民健康保険の財産

管理に関する条例が別にありましたが、西米良村国民健康保険条例に一本化するもの

です。 

 また、指定金融機関の名称変更が見込まれるため、併せて改正するものです。 

 なお、本案はさきに開催しました国保運営協議会に諮問し、異議なしの答申をいた

だいております。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。議案第３号について質疑はありませんか。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ５番、濵砂恒光君。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  ５番。村の指定金融機関の名称変更と書いてあります

けど、これはどのようなものに変わるのか、ちょっと教えてください。 

○会計管理者（石﨑 佳代君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  会計管理者。 

○会計管理者（石﨑 佳代君）  ただいまの７番議員の質問にお答えいたします。

（「５番」と呼ぶ者あり）失礼いたしました。５番議員の質問にお答えいたします。 

 県内のＪＡ団体のほうが、４月１日より、圏域のＪＡに変更するということで見込

まれておりますので、名称等については、報道等で既に御存じとは思いますが、宮崎

県農業協同組合というふうに名称変更というふうに聞いております。詳しい内容につ

きましては、現在まだこちらのほうに情報が来ておりませんので、今のところそうい

った情報までしかないところです。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ５番、濵砂恒光君。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  了解しました。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 



- 14 - 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第３号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第３号、西米良村国

民健康保険条例の一部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第８．議案第４号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第８、議案第４号、西米良村簡易水道事業及び下水道事

業に地方公営企業法の財務規定等を適用することに伴う関係条例の整備に関する条例

についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第４号、西米良村簡易水道

事業及び下水道事業に地方公営企業法の財務規定等を適用することに伴う関係条例の

整備に関する条例について、提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、西米良村簡易水道事業及び下水道事業に地方公営企業法の財務規則等を適

用させることに伴い、整備が必要な条例を一括して改正するものです。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第４号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 
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 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第４号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第４号、西米良村簡

易水道事業及び下水道事業に地方公営企業法の財務規定等を適用することに伴う関係

条例の整備に関する条例については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第９．議案第５号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第９、議案第５号、村税の徴収等の特例に関する条例を

廃止する条例についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第５号、村税の徴収等の特

例に関する条例を廃止する条例について、提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、地方税統一ＱＲコードを利用した納付方法が令和７年度から住民税、国民

健康保険税に拡充されることを受け、令和６年度以降、住民税、国民健康保険税に集

合徴収を適用しないこととするため、村税の徴収等の特例に関する条例を廃止するも

のでございます。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第５号について質疑はありませんか。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 
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○議員（３番 黒木 敏浩君）  ３番。この条例の廃止に伴いまして、住民税、国民健

康保険税が特別の徴収方法から外れるということで、法律どおりの４期徴収というこ

とになろうかと思いますけども、固定資産税については、今年度から４期徴収という

ことになっております。４期徴収になって集合税じゃなくなるということになります

と、納税者の方が戸惑われたり、４期ということで多額な額面が大きくなるというこ

とになると思いますので、そういったときに、納税をしていただくということの働き

かけというか、そういったことについてはどういった形でやられるかというのをお聞

かせください。 

○村民課長（田爪 健二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村民課長。 

○村民課長（田爪 健二君）  ただいま３番議員の御質問ですけれども、３月の広報紙

にも、今回、集合税徴収から単税の徴収のほうにというふうに周知をさせていただい

ております。また、４月の区長会においても、詳しく周知をさせていただきたいと思

います。言われるとおり、今まで１０期徴収から４期徴収、住民税については４期徴

収になるわけですので、１回の納税の負担が増えると思います。ですので、そういっ

た方々がいらっしゃれば、相談に応じて分割納付というのも受け付けておりますので、

そういった面も周知をさせていただきたいと思います。 

 以上です。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  相談を受け付けるということで、柔軟に対応していた

だくということです。納税率も何十年と１００％ということがあります。決まりは決

まりですから、４期徴収がベストではあるんですけれども、村民の方が納税しやすい

形をつくっていただければと思います。 

 以上で質問を終わります。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 
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 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第５号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第５号、村税の徴収

等の特例に関する条例を廃止する条例については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第10．議案第６号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第10、議案第６号、西米良村過疎地域持続的発展計画の

変更についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第６号、西米良村過疎地域

持続的発展計画の変更について、提案理由の説明を申し上げます。 

 本計画は、過疎地域の持続的発展に寄与するため、本村における基本的方針や実施

すべき施策を定めたものであります。 

 今回の計画変更の内容は、今年度から進めております村営住宅並びに高齢者支援住

宅の建設事業について、既に事業区分の中の生活環境の整備並びに子育て環境の確保、

高齢者等の保健及び福祉の向上及び増進にそれぞれ位置づけておりますが、過疎対策

事業債を財源として活用するため、事業区分、集落の整備の中にも位置づけるもので

あります。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第６号について質疑はありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第６号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第６号、西米良村過

疎地域持続的発展計画の変更については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第11．議案第７号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第11、議案第７号、令和５年度西米良村一般会計補正予

算（第８号）を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第７号、令和５年度西米良

村一般会計補正予算（第８号）について、提案理由の説明を申し上げます。 

 今回の補正は、既定の予算から歳入歳出それぞれ２億９,５０６万３,０００円を減

額し、補正後の総額を２９億４,５１５万９,０００円とするものです。 

 繰越明許費につきましては、諸般の事情により、各事業の年度内完了が見込めない

ため、１８事業、合計５億７,１５１万２,０００円について繰越しを行うものです。 

 歳入については、１２月に交付された特別交付税のほか、全般的に事業の確定や交

付決定、見込みにより増減しております。また、財源調整として各基金の繰入金を減

額しております。 

 歳出については、人件費の調整、県の山間地域農業持続化モデル構築事業に係る増

額のほか、入札執行残など不用額の減額が主となります。 
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 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第７号について質疑はありませんか。 

○議員（１番 上米良重光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  １番、上米良重光君。 

○議員（１番 上米良重光君）  担当課に質問しますけど、越野尾詰所と活性化セン

ターの減額が出ておりますけど、実際にあれは国土改良の関係だと考えております。

実際に補償金は上がってこなかったのかを質問したいと思いますけど、それと、繰越

明許、トレーニングセンターの整備が出ておりますけど、二百何十万という、その金

の、何で繰り越したのかということと、どういうふうな整備を考えていたのか、ト

レーニングセンターの周辺整備工事ということで、２４２万３,０００円上がってお

りますけど、それを教えていただきたいと思います。 

○村民課長（田爪 健二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村民課長。 

○村民課長（田爪 健二君）  １番議員の御質問にお答えしたいと思います。 

 越野尾の道路改良に伴う補償金としましては、６,６７０万４,４３０円の立退きの

補償が出ております。この補償額は、５年度では計上せずに、６年度に歳入予算とし

て計上させていただいております。 

 以上です。 

○教育総務課長（黒木 敦郎君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  教育総務課長。 

○教育総務課長（黒木 敦郎君）  １番議員の御質問にお答えいたします。 

 トレーニング施設周辺整備工事につきましては、周辺にある一部、駐車場が下がっ

ているところがありまして、そこが一部剥がして様子を見るというところと、あと

３年ぐらい前に剥がしているところがありまして、そこも地盤沈下が起こっておりま

す。そこの状況を見ながら舗装をやり直すというところで計画したところでございま

す。それにつきましては、工事等の諸般の事情でどうしても遅れてしまうというとこ
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ろでの繰越しとなっております。 

 以上です。 

○議員（１番 上米良重光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  １番、上米良重光君。 

○議員（１番 上米良重光君）  了解しました。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  １９ページの事業費の庁舎電気料というのが、減額で

２００万円を超える減額が出ております。電気料については値上がりがされていると

ころなんですけども、減額をされたということは何か要因があったのかをお聞きした

いと思います。 

○総務課長（渡邉 智紀君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  総務課長。 

○総務課長（渡邉 智紀君）  ただいまの御質疑にお答えいたします。 

 庁舎の電気料につきましては、年間の一番使用量の高いところで基準額が算定され

ます。１年間の大体２月ぐらいが一番使うというところで、そのときの使用した電気

料を基準に、１年間ずっと基礎額が決まってくるような状況でございます。その使用

量が少なかったこともありますし、昨今の電気料の高騰というところで、予算計上に

ついてもちょっと余裕を見ていたというところもございまして、今回、減額というこ

とにはなっておりますが、特別な取組をして電気料を抑制したというところまで、ち

ょっと至っておりませんが、職員のほうに省エネとか電気を、エアコンであるとか、

そういったものの使用についてのお願いはしていきたいと思っておりますので、今後

とも電気料についてはできるだけ抑えていきたいと思っているところです。 

 以上です。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  内容は了解しました。そういったことで、努力はして
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いただきたいと思いますが、使うところはきちんと使っていただければと思います。

終わります。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ２番、田爪朝幸君。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  ２番、それでは担当課にお聞きします。 

 ２１ページの企画費です。報酬で３７０万円の減額になっておりますが、これは地

域おこし協力隊の勤務実績等によるものとなっておりますが、内容を教えてください。 

○むら創生課長（土居 博和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  むら創生課長。 

○むら創生課長（土居 博和君）  ただいまの２番議員の御質問にお答えします。 

 おっしゃるとおり、この３７０万円の減額につきましては、地域おこし協力隊の分

が３６０万円分が地域おこし協力隊の分の減額となっております。年度当初は、５名

が活動しておりまして、当初６名分を計上させていただいておりました。今年度、年

度途中に出入りがございまして、現在は会計年度認用職員としては４名の方が在籍し

て頑張っていただいているところでございます。その分で精算を行いまして、その分

の不用額のほうを落とさせていただいたということになります。 

 以上です。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ２番、田爪朝幸君。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  了解しました。 

 以上です。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ５番、濵砂恒光君。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  ５番。金額は少ないんですけど、２０ページの一番下

の村有施設修繕料と、次のページの２２ページの負担金及び補助金の交付金の中の家

計急変世帯等支援給付金というのが上がっておりますが、これはどんな意味なんでし

ょうか、教えてください。 

○村民課長（田爪 健二君）  議長。 
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○議長（白石 幸喜君）  村民課長。 

○村民課長（田爪 健二君）  ただいま５番議員の御質問ですけど、村有施設の修繕料

についてですけれども、今回、村が所有します農協の出荷場の電動シャッターが故障

したということで、応急的に修理はしているということでございますが、長く使える

状態でもないという報告を受けまして、今回補正を上げさせてもらって、年度内に修

繕をしたいと考えております。 

 それと、あと１か所、自治公民館の空調設備が故障しているという報告も受けてお

りますので、そういったこともありますので、今回補正で４０万円を増額させていた

だいております。 

 以上です。 

○総務課長（渡邉 智紀君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  総務課長。 

○総務課長（渡邉 智紀君）  ただいまの御質疑にお答えいたします。 

 ２２ページの交付金、家計急変等支援給付金の３０万円についてですけれども、こ

れにつきまして、国のほうから交付金が来て、非課税世帯、（「総務課長、マイク」

と呼ぶ者あり）失礼いたしました。ただいまの御質疑にお答えいたします。 

 ２２ページの家計急変世帯等支援給付金の３０万円についてですが、これは国のほ

うから交付金をいただいて、非課税世帯と均等割のみの世帯について、給付金を支給

しておるわけですけれども、令和６年に入って非課税世帯になるという方、また家計

が急変するというような方について、やはり１０万円ずつ給付するということになっ

ておりますので、その分で３０万円を計上しておるところでございます。 

 以上です。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ５番、濵砂恒光君。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  総務課長の説明は分かりましたけれども、総務課長の

説明で、ＪＡの農協出荷で、それは農協のほうで村が借りるわけ、そこの場所は。村

が借りて、そこに、何ていいますか、修繕をするわけですか。 

○村民課長（田爪 健二君）  議長。 
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○議長（白石 幸喜君）  村民課長。 

○村民課長（田爪 健二君）  ただいまの御質問ですけども、農協が今使用しています

出荷場は、もともと村が所有します建物でございますので、一応、村の所有する建物

ということで、今回村の出荷場を修理をさせてもらいたいと思っております。 

 以上です。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ５番、濵砂恒光君。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  了解しました。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  ４番。担当課長にお伺いいたします。 

 １７ページのちょうど中ほど、不動産売払い収入１３０万円ほどの減収になってお

りますが、ただ単に結果的にこういうふうになったということなのか、お伺いをいた

します。 

 それから、２９ページの一番上、民生費、高齢者等タクシー利用券交付事業で

１３０万円の減額になっておりますが、これについても教えていただきたいと思いま

す。 

○農林振興課長（中武 賢治君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  農林振興課長。 

○農林振興課長（中武 賢治君）  ４番議員の御質問にお答えさせていただきます。 

 当初見込んでおりました村有林の売却収入ですけれども、この分が昨今の市場価格

の変動等によって見込みの量を下回ったもので、今回補正を計上させていただいたと

ころでございます。 

 以上です。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  福祉健康課長。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 高齢者タクシー利用券につきましては、高齢者等の外出支援を行うことで、社会参
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加促進を行うとともに、生きがいと健康づくりに寄与することを目的とした事業でご

ざいました。御存じのとおり、タクシー事業者が閉まってしまったということにより

まして、今年度交付を控えさせていただきました。よって全て、今回減額させていた

だいたものでございます。 

 以上です。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  了解しました。最初のほうの村有林。これ、場所はど

こでしょうか。 

○農林振興課長（中武 賢治君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  農林振興課長。 

○農林振興課長（中武 賢治君）  お答えさせていただきます。 

 竹原字尾春、３.５ヘクタールと同じく、小川地区の古川、１.２ヘクタールでござ

います。 

 以上です。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  了解しました。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

○議員（６番 濵砂 征夫君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ６番、濵砂征夫君。 

○議員（６番 濵砂 征夫君）  これ、全協で説明があったんですけども、議事録に残

したいと思って説明をしてもらいたいと思います。高齢者住宅整備の県補助金が対象

外となって、民生債に変えたということで、それについての説明を求めます。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  福祉健康課長。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 本来、高齢者住宅につきましては、高齢者支援センター、高齢者住宅で、県のほう
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から基金事業ということで、３,５００万円の補助金をいただく予定にいたしており

ました。これにつきましては、内示も来ておったところだったんですけれども、国の

審査において、それが該当しないということになりました。内容につきましては、デ

イサービスとの連携が図れるということがしっかり証明できないというものが大きな

ところだったようでございます。それがなくなったということを受けまして、過疎債

の枠を広げていただいたことで、今回は建築をさせていただきたいというふうに思っ

ているところでございます。 

 以上です。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

○議員（１番 上米良重光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  １番、上米良重光君。 

○議員（１番 上米良重光君）  担当課に聞きますけど、３５ページのキャンプ場のリ

ニューアル工事が約６,６００万円減額になっておりますけど、そして令和６年に当

初予算で上がっておりますけど、この６,６００万円の内容をちょっと教えていただ

きたいと思います。 

○むら創生課長（土居 博和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  むら創生課長。 

○むら創生課長（土居 博和君）  ただいまの一番議員の御質問にお答えいたします。 

 先ほどの減額分の６,６００万円の内訳についてですけれども、来年度当初にまた

再掲示をさせていただいておりますが、オートキャンプ場の施設の整備、またトイレ、

倉庫等の給排水の工事の分がそれに含まれるものということで、次年度に組み直すと

いうことで、御理解いただきたいと思っております。 

 以上です。 

○議員（１番 上米良重光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  １番、上米良重光君。 

○議員（１番 上米良重光君）  了解しました。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

○議員（７番 上米良 玲君）  議長。 
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○議長（白石 幸喜君）  ７番、上米良玲君。 

○議員（７番 上米良 玲君）  ２９ページになりますが、扶助費と貸付金のところで、

高等学校就学支援手当の減額と医療福祉職育成の奨学金の貸付金の減額がありますが

該当者がなかったのか、減額になった理由を教えてください。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  福祉健康課長。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 まず高等学校等就学支援事業についてですけども、２世帯予定していたところが減

ったということになっていまして、１世帯は転出でございます。１世帯は休学があり

ましたので、そこを止めているような状況になっております。 

 それから、医療福祉職の育成奨学資金につきましては本年度４名の方に貸付を行っ

ております。これも５名あるかなというふうに見込んでおったんですけれども、御一

方申込みをされませんでしたので、４名に貸付けたところでございます。 

 以上です。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ５番、濵砂恒光君。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  令和５年度の会計補正予算書をみると、全体的な項目

で減額となっているようです。 

 この減額の要因としてなにが考えられるのか、教えていただきたいです。全体項目

をみたときに減額になっている項目が多いからですね。 

○総務課長（渡邉 智紀君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  総務課長。 

○総務課長（渡邉 智紀君）  ただいまの御質疑ですが、一般会計全体的に見てという

ところで非常にマイナスが立っている予算が多いというところの御指摘をいただきま

した。本来、いただいた予算については執行を図っていくべきものだと思っておりま

すので、あんまりこういったマイナスが多いのはよろしくないのかなと思いますけれ

ども、不用額が最終的に残るというところになると、どうしても繰越金が大きくなっ
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てしまうというところもございます。適正に執行して不用額が残っておるというもの

については、全て減額をしていただくようなことで補正前にお願いをしているような

ところでございますのでそういったところを全て網羅してマイナスが立っているとい

う状況でございますが、今後予算計上する上でも余るような予算についての計上は考

えながら、それぞれの職員でしっかり見積もりをして計上していくような指導をして

いきたいと思っておりますが、今回こういった補正予算になっておりますので御理解

いただければと思います。 

 以上です。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ５番、濵砂恒光君。 

○議員（５番 濵砂 恒光君）  今後ぜひ頑張っていただければと思います。 

 以上です。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  ３６ページ、林業費、負担金補助及び交付金のところ

でございますが、一番上の山村整備作業路開設事業補助金２５０万円の減、それから、

これは村単独の事業だと思うんですが、森林整備事業補助金、それぞれ減額になって

おります。それからもう一つその下の積立金１,９００万円、これについて、減額に

なった道路の補助金、それから村単独の補助金の内容、それから積立金については昨

年よりもまた１,０００万円ぐらい増えているような気がするんですが、この譲与税

の使い道については全部使い切ってしまいなさいという国からの指示もあったように

聞いておるところで、本村も何年か前にはすばらしい計画が立ててありました。都合

によってできなかったということもあるでしょうけども、現在もおそらくその計画が

立っていると思うんですが、その内容について教えていただきたいと思います。 

○農林振興課長（中武 賢治君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  農林振興課長。 

○農林振興課長（中武 賢治君）  ４番議員の御質問にお答えさせていただきます。 

 山村整備作業路開設事業補助金についてですけれども、これにつきましては、当初
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見込んでおりました予算ではございましたけれども、実際にこの予算を実施したとき

に申込者がいなかったと、そのことによる減でございます。また、この森林整備事業

補助金についてですけれども当初は約１,２００万円ほど予算を計上させていただい

ていたところですけれども、実際の面積や申込者の減等によってこれだけの減という

ふうになりました。 

 また、積立金が１,９９０万円ということで多額に上っているところですけれども、

これについては森林環境譲与税を全て歳出を充てましてそれで残った差額分をこれだ

け計上させていただいたということになります。議員のおっしゃるように全部使って

しまいなさいと基金にはあまり計上しないでくださいということは、国からも県から

も通達はございます。なので、今回一時的に基金には積立てさせていただいたんです

けれども、今後の補助事業等の原資として有効に活用をさせていただきたいというふ

うに考えております。 

 以上です。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  分かりました。いろいろ行政のほうとしては見込んで

これだけは出てくるだろうという予算だったんだろうと思いますが、それでも申込者

がなかったというようなことです。先ほど総務課長のお話がありましたけどもその辺

のところも少しは見て考えて計上されるといいのかなと。 

 山のお仕事なんかはかなり金額が入りますので、その辺も十分検討していただくと

いいのかなと思います。 

 それから森林環境譲与税につきましては、いろいろ配分した残りがこれだけ残った

かなということで、その残りの金額についてもまた充当していきたいということでご

ざいますので、有効に使っていただいていい仕事ができるようにお願いしたいと思い

ます。 

 以上です。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第７号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第７号、令和５年度

西米良村一般会計補正予算（第８号）は、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第12．議案第８号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第12、議案第８号、令和５年度西米良村特別会計国民健

康保険事業勘定会計補正予算（第３号）を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第８号、令和５年度西米良

村特別会計国民健康保険事業勘定会計補正予算（第３号）について、提案理由の説明

を申し上げます。 

 今回の補正は、既定の予算に歳入歳出それぞれ８４万５,０００円を追加し、補正

後の総額を２億７,２９７万２,０００円とするものです。歳入については、それぞれ

の事業確定に伴い増減をしております。歳出については、特別調整交付金が確定した

ことによる診療施設繰出金の増額のほか、不用額などの減額を行っております。なお、

本案はさきに開催しました国民保健運営協議会に諮問し、異議なしの答申をいただい

ております。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 
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 これより質疑を行います。議案第８号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第８号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第８号、令和５年度

西米良村特別会計国民健康保険事業勘定会計補正予算（第３号）は、原案のとおり可

決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第13．議案第９号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第13、議案第９号、令和５年度西米良村特別会計国民健

康保険診療施設勘定会計補正予算（第３号）を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第９号、令和５年度西米良

村特別会計国民健康保険診療施設勘定会計補正予算（第３号）について、提案理由の

説明を申し上げます。 

 今回の補正は、既定の予算から歳入歳出それぞれ８２３万円を減額し、補正後の総

額を３億４,９６４万９,０００円とするものです。 

 まず、歳入について御説明いたします。 

 スプリンクラー施設設備及び僻地医療施設補助金の交付決定等による県支出金の減

額のほか、繰入金、村債により財源の調整をしております。 

 歳出につきましては、令和４年度県補助金の交付額確定に伴う償還金の増額のほか、
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人件費の調整、決算見込みによる減額等をしております。 

 なお、本案は先に開催しました国保運営協議会に諮問し、異議なしの答申をいただ

いております。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第９号について質疑はありませんか。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  直接関係があるわけではございませんけども、診療所

におきまして、今後マイナカードの利用が保険証の代わりになるという話を聞いてお

ります。それで、恐らく今の村民の方たちは、慣れている人はマイナカードも使って

いるかと思いますが、保険証をやはりどうしても重視してしまうのかなという気がい

たします。それで、しばらくは猶予期間もあるんだろうとは思いますけども、窓口で

随時保険証が今度替わるんですよというようなことの啓蒙を随時していただければ、

村民の方も今回は保険証だったけど、次からはという形で少しずつ普及していくので

はないかと思いますので、これはお願いです。そういうような啓蒙活動をやっていた

だくとありがたいかなというふうに思います。 

 以上です。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  診療所事務長。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  ただいまいただきました御意見についてお答えいた

します。 

 マイナ保険証につきましては、令和４年度の電子カルテシステムの更新に併せまし

て診療所、それから歯科診療所、それぞれシステムを導入しております。現在のとこ

ろ、マイナカードを保険証として定期的にお越しになられる患者様の中で使われてい

る方が現在のところ四、五名という状況になっております。そのほかの方は、今まで

従来どおりの保険証で受付をさせていただいております。保険証につきましては、保
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険者、国保であったり社保であったり、後期高齢者の方だったりということの確認、

それから負担割合、それから限度額証とかの確認をさせてもらうことになりますが、

そちらをマイナンバーカードを使うことによって確認ができるようになるというシス

テムになっております。今後、窓口等で今までは保険証をお持ちですかという声かけ

をしておりますが、そちらを、マイナンバーカードをお持ちですかというようなお声

かけをさせてもらうような取組にしていこうということで、県のほうからも指導をい

ただいております。 

 今後、そういうふうな体制で行っていきたいと思っております。 

 以上です。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  了解しました。よろしくお願いします。 

○議員（１番 上米良重光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  １番、上米良重光君。 

○議員（１番 上米良重光君）  １番。担当課長に質問しますけど、県支出金の２７２万

７,０００円が減額になっておりますが、これは、スプリンクラーの事業費の確定に

よる減額か、その辺をちょっと教えていただきたいと思います。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  診療所事務長。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 スプリンクラー等施設整備に係る補助金としまして２５８万６,０００円減額して

おりますが、当初の予定で補助金が対象面積×基準額というのがありまして、そち

らの２分の１が補助金ということになっておりました。当初の予定で対象面積に入れ

ていました、例えばお風呂であったりとか、トイレの一部分であったりはスプリンク

ラーを設置しなくてもいいというのがありまして、そちらの面積が若干減少したこと

によりまして、補助対象面積が減った関係で、今回減額をさせてもらうことになりま

した。 

 以上です。 
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○議員（１番 上米良重光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  １番、上米良重光君。 

○議員（１番 上米良重光君）  了解しました。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第９号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第９号、令和５年度

西米良村特別会計国民健康保険診療施設勘定会計補正予算（第３号）は、原案のとお

り可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第14．議案第10号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第14、議案第10号、令和５年度西米良村特別会計介護保

険事業勘定会計補正予算（第３号）を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第10号、令和５年度西米良

村特別会計介護保険事業勘定会計補正予算（第３号）について、提案理由の説明を申

し上げます。 

 今回の補正は、既定の予算総額から歳入歳出それぞれ２,８６４万９,０００円を減

額し、補正後の総額を１億９,４１４万７,０００円とするものです。 

 まず歳入についてですが、調整交付金の確定や介護給付費の実績見込み等により、
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国県支出金や支払基金交付金を調整しております。 

 歳出につきましても、実績見込みや利用者減等により、保険給付費や事業費の減額

をしております。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第10号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第10号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第10号、令和５年度

西米良村特別会計介護保険事業勘定会計補正予算（第３号）は、原案のとおり可決さ

れました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第15．議案第11号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第15、議案第11号、令和５年度西米良村特別会計後期高

齢者医療事業補正予算（第２号）を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第11号、令和５年度西米良

村特別会計後期高齢者医療事業補正予算（第２号）について、提案理由の説明を申し

上げます。 
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 今回の補正は、既定の予算総額から歳入歳出それぞれ１６８万２,０００円を減額

し、補正後の総額を２,４１４万円とするものです。 

 歳入については、事業実績や交付金確定に伴い、保険料や繰入金、諸収入の増減を

しております。歳出につきましては、後期高齢者広域連合納付金の額確定に伴う減額

のほか、実績見込みによる不用額の減額をしております。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第11号について質疑はありませんか。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  ３番。５ページの普通徴収保険料というのが４３０万

円に対して１７０万円の減額となっておりますけども、理由を教えてください。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  福祉健康課長。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  今回の補正については、実績に基づく補正となって

おりまして、一番大きな理由としましては、お亡くなりになる方が多いことだという

ふうに思っております。 

 以上です。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  了解しました。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 
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 これから、議案第11号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第11号、令和５年度

西米良村特別会計後期高齢者医療事業補正予算（第２号）は、原案のとおり可決され

ました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第16．議案第12号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第16、議案第12号、令和５年度西米良村特別会計簡易水

道事業補正予算（第３号）を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第12号、令和５年度西米良

村特別会計簡易水道事業補正予算（第３号）について、提案理由の説明を申し上げま

す。 

 今回の補正は、既定予算からの増減はなく、歳出の総額を１億１,２１４万

８,０００円とするものです。補正の内容については、簡易水道施設費の職員手当等

２万１,０００円の増額と、利率確定による現金利子の４,０００円増額について、工

事請負費２万５,０００円を減額し調整を行うものです。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第12号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  質疑なしと認めます。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 



- 37 - 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第12号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第12号、令和５年度

西米良村特別会計簡易水道事業補正予算（第３号）は、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第17．議案第13号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第17、議案第13号、令和５年度西米良村特別会計下水道

事業補正予算（第２号）を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程をいただきました議案第13号、令和５年度西米

良村特別会計下水道事業補正予算（第２号）について、提案理由の説明を申し上げま

す。 

 今回の補正は、既定の予算に歳入歳出それぞれ１,３３１万９,０００円を追加し、

補正後の総額を４,４３３万円とするものです。 

 歳入については、公営企業会計移行に伴い廃止する公共下水道整備基金からの繰入

金１,３３１万９,０００円を計上しております。 

 歳出につきましては、利率確定による元金利支の８,０００円増額について、原材

料費８,０００円を減額し、調整しております。また、基金からの繰入金に伴い予備

費を増額するものです。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第13号について質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（白石 幸喜君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから、議案第13号を起立によって採決します。本件は原案のとおり決定するこ

とに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第13号、令和５年度

西米良村特別会計下水道事業補正予算（第２号）は、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第18．議案第14号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第18、議案第14号、令和６年度西米良村一般会計当初予

算を議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第14号、令和６年度西米良

村一般会計当初予算について、提案理由の説明を申し上げます。 

 昨年、新型コロナウイルスの感染症法上の位置づけが第５類に引き下げられ、村内

外を見ましても、１年を通して日常が戻ってきたように感じます。未だ不安定な国勢

情勢や現有価格、物価高騰など厳しい状況が続く中、国は経済財政一体改革を着実に

推進しながらも、重要な政策の優先順位を洗い直し、無駄を徹底して排除しつつ、予

算の中身を重点化するための措置を講じるとしております。県におきましても、少子

高齢化、人口減少のさらなる進行に加え、コロナ禍、物価高騰等やデジタル化、脱炭

素化など様々な課題に直面しており、令和６年度は３つの日本一挑戦プロジェクトを

本格展開し、将来を見据えた宮崎再生の着実な推進と、新たな成長活力の創出に向け

て積極的な展開を図ることとしています。 

 さて、本村の令和６年度の当初予算につきましても、長期総合計画、総合戦略にあ
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る目標の達成を意識しつつ、幸せ度の高い持続可能な村づくりのため、４つの取組、

幸せ度の高い村づくり、活力のある村づくり、安全安心で持続可能な村づくり、人口

減少問題への対応を重点施策とし、予算を編成したところでございます。 

 それでは、内容について御説明を申し上げます。予算の総額は３１億９,００４万

７,０００円で、令和５年度当初予算と比べますと、３億４,２４４万７,０００円、

１２％の増となりました。 

 歳入全体としましては、自主財源となる村税、使用料、繰入金などの総額が１３億

４,９９８万３,０００円で、前年度比３７.３％の増、一方、依存財源となる地方譲

与税、地方交付税、国県支出金、村債などの総額は１８億４,００６万４,０００円で、

前年度比１.３％の減を見込んでおります。 

 次に、歳出の概要について申し上げます。人件費、扶助費、交際費などの義務的経

費は、対前年度比７.６％増の９億６,２２４万５,０００円、物件費、維持補修費、

補助費、繰出金などの一般行政経費が、前年度比７.６％増の１１億８,８７８万

６,０００円、投資的経費については、宮之瀬の定住促進住宅整備事業や、カリコ

ボーズの宿リニューアル事業の増により、対前年度比１７.３％増の１０億３,９０１万

６,０００円となっております。基金につきましては、双子キャンプ場整備基金の

３億３,５２０万円を初め、９億６,７１４万２,０００円の取り崩しを予定しており

ます。令和５年度の基金残高は、菊池奨学金、貸付基金を除いた３月補正後の総額が

１６億６,２０４万円となる見込みです。 

 ３月末に交付される特別交付税確定後に、財政調整基金などに積み戻しを行う予定

としております。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第14号について質疑はありませんか。 

〔「付託」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 議案第14号は、さらに審査する必要があると思われますので、一般会計予算審査特
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別委員会を設置し、これに付託して審査したいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、議案第14号は、一般会計

予算審査特別委員会を設置し、これに付託することに決定しました。 

 委員の選任については、委員会条例第６条第２項の規定により、議長において指名

します。 

 委員長、上米良玲君、副委員長、児玉義和君、委員、濵砂征夫君、濵砂恒光君、黒

木敏浩君、田爪朝幸君、上米良重光君、そして私、白石幸喜の８名を指名したいと思

いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、一般会計予算審査特別委

員会の委員は、ただいまの指名のとおり、選任することに決定しました。 

 なお、特別委員会は、この会期中に限り、付議された事件の審査終了までといたし

ます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第19．議案第15号 

日程第20．議案第16号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第19、議案第15号、令和６年度西米良村特別会計国民健

康保険事業勘定会計予算、日程第20、議案第16号、令和６年度西米良村特別会計国民

健康保険診療施設勘定会計予算の２議案を一括議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第15号、令和６年度西米良

村特別会計国民健康保険事業勘定会計予算について、提案理由の説明を申し上げます。 

 令和６年度予算総額は２億７,２０８万円で、医療費の動向や被保険者数等を勘案

の上、予算を編成し、前年度比４.２％の増となりました。一人当たりの医療費の状

況を申しますと、昨年度同時期と比較して１７.２％増加しており、医療費水準は県



- 41 - 

内第１位となっています。被保険者の高齢化とともに、医療にかかる方が多くなって

まいりますので、今後もこのような状況が続くものと予測されます。主な歳入につい

て御説明いたします。国民健康保険税２,０７６万７,０００円は、前年度一人当たり

の保険料を基準として算出しております。 

 次に、主な歳出について御説明いたします。 

 保険給付費１億２,７１１万９,０００円は、前年度実績を基礎として計上しており

ます。国民健康保険事業費納付金３,０４０万９,０００円は、市町村の所得水準や医

療費水準、その他各市町村の事情等を反映し、県が算出したものです。なお、本案は、

さきに開催しました国保運営協議会に諮問し、異議なしの答申をいただいております。 

 続きまして、議案第16号、令和６年度西米良村特別会計国民健康保険診療施設勘定

会計予算について、提案理由の説明を申し上げます。 

 令和６年度の予算総額は３億６８万６,０００円で、前年度比５,５９６万１,０００円、

１５.７％の減額となっております。 

 まず、主な歳入について御説明いたします。 

 診療収入、分担金及び負担金につきましては、令和５年度の決算見込みを勘案の上

計上し、診療収入６,９９５万２,０００円は、前年度比１５５万９,０００円の減額

となっております。 

 次に、主な歳出について御説明いたします。 

 医療費４,５１０万７,０００円は、令和５年度の実績や動向等を勘案の上、計上し、

前年度比４８２万１,０００円の減額となっております。なお、本案は、さきに開催

しました国公園営業協議会に諮問し、異議なしの答申をいただいているところです。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。議案第１５号について質疑はありませんか。 

〔「付託」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 議案第15号は、さらに審査する必要があると思われますので、保険事業特別会計予
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算審査特別委員会を設置し、これに付託して審査したいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、議案第15号は、保険事業

特別会計予算審査特別委員会を設置し、これに付託することに決定しました。 

 ただいま設置されました保険事業特別会計予算審査特別委員会の委員の選任につい

ては、委員会条例第６条第２項の規定により、議長において指名します。 

 委員長、児玉義和君、副委員長、田爪朝幸君、委員、上米良玲君、濵砂征夫君、濵

砂恒光君、黒木敏浩君、白石幸喜君、そして私、白石幸喜の８名を指名したいと思い

ますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、保険事業特別会計予算審

査特別委員会の委員は、ただいまの指名のとおり、選任することに決定しました。な

お、特別委員会は、この会期中に限り、付議された事件の審査終了までといたします。 

 議案第16号について質疑はありませんか。 

〔「付託」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑は終わります。 

 議案第16号は、さらに審査する必要があると思われますので、保険事業特別会計予

算審査特別委員会に付託したいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、議案第16号は、保険事業

特別会計予算審査特別委員会に付託することに決定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第21．議案第17号 

日程第22．議案第18号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第21、議案第17号、令和６年度西米良村特別会計介護保

険事業勘定会計予算、日程第22、議案第18号、令和６年度西米良村特別会計後期高齢

者医療事業予算の２議案を一括議題とします。 
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 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第17号、令和６年度西米良

村特別会計介護保険事業勘定会計予算について、提案理由の説明を申し上げます。 

 初めに、本村の介護保険の概要から御説明を申し上げます。 

 本村の介護保険事業におきましては、令和２年度に策定した第８期の高齢者保健福

祉計画及び介護保険事業計画に基づき行ってきましたが、この計画が本年度で終了す

るため、令和６年度からは、新たに策定しました第９期計画に移行します。今後も村

民の皆様が高齢になっても可能な限り、住み慣れた地域で自分らしく幸せに暮らすこ

とができるよう、高齢者が尊厳を持って暮らせる地域づくりに取り組んでまいります。

このような中、令和６年度の歳入歳出予算の総額は１億７,６９６万２,０００円で、

対前年度比１２.２％の減となっております。 

 主な歳入について御説明いたします。 

 介護給付費、地域支援事業費に係る国庫支出金、支払い基金交付金、県支出金、繰

入金については、定められた負担割合で算出しています。 

 次に、歳出について御説明いたします。 

 保険給付費１億４,２８２万５,０００円は、要支援・要介護認定者に対する介護

サービス給付費です。地域支援事業総額２,１６９万１,０００円は、要支援者や認定

前の高齢者に対し、村が独自に行っている域外デイサービスや介護予防運動教室、地

域包括支援センターの一部委託に係る経費などです。 

 続きまして、議案第18号、令和６年度西米良村特別会計後期高齢者医療事業予算に

ついて、提案理由の御説明を申し上げます。 

 初めに、本村の後期高齢者医療の概要について申し上げます。 

 本村の７５歳以上の人口は、１月末現在で、昨年比２名２人減の２６１人で、総人

口に占める割合は２５.６％という状況にあります。また、７０歳から７４歳の村民

は９１名いらっしゃることから、今後も被保険者が増加することが推測できます。こ

のような中、令和６年度の歳入歳出予算の総額は２,５２１万３,０００円で、対前年
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度比０.４％の増となっています。 

 主な歳入について御説明いたします。 

 後期高齢者医療保険料１,３１９万３,０００円については、後期高齢者医療連合が、

県内の医療費や被保険者数、被保険者の所得等を基にして算定したものです。 

 次に、歳出について御説明いたします。 

 後期高齢者広域連合納付金１,９６８万２,０００円は、徴収した保険料及び保険基

盤安定繰入金を広域連合へ納付するものです。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第17号について質疑はありませんか。 

〔「付託」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 議案第17号は、さらに審査する必要があると思われますので、保険事業特別会計予

算審査特別委員会に付託したいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、議案第17号は、保険事業

特別会計予算審査特別委員会を設置し、これに付託することに決定しました。 

 議案第18号について質疑はありませんか。 

〔「付託」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 議案第18号は、さらに審査する必要があると思われますので、保険事業特別会計予

算審査特別委員会に付託したいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、議案第18号は、保険事業

特別会計予算審査特別委員会に付託することに決定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第23．議案第19号 
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日程第24．議案第20号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第23、議案第19号、令和６年度西米良村簡易水道事業会

計予算、日程第24、議案第20号、令和６年度西米良村下水道事業会計予算の２議案を

一括議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第19号、令和６年度西米良

村簡易水道事業会計予算について、提案理由の説明を申し上げます。 

 初めに、本村の簡易水道事業の概要について申し上げます。 

 給水人口は、令和６年１月末で６８１名、６７％の村民の方に、村内８か所の浄水

場より給水しており、浄水場の水量、水質等の監視を常時行い、安全で安心な水道水

の供給に努めております。 

 次に、収益的収入及び支出の収入は、料金収入及び一般会計繰入金など６,４４５万

７,０００円、支出は営業費用など６,４１０万２,０００円であります。資本的収入

及び支出の収入は、企業債及び国庫補助金など１億５,７７７万３,０００円、支出は、

上米良地区水道施設整備及び企業債償還など１億８,１７４万３,０００円であります。 

 公債費は４,４１０万１,０００円であり、令和１３年度に償還が完了する見込みで

ございます。 

 続きまして、令和６年度西米良村下水道事業会計予算について、提案理由の説明を

申し上げます。 

 初めに、本村の下水道事業の概要について申し上げます。 

 下水道処理人口は、令和６年１月末で４１１名、処理区分区域内に居住されている

９９％の方が、下水道に接続されております。 

 次に、収益的収入及び支出の収入は、料金収入及び一般会計繰入金など５,４８７万

５,０００円、支出は営業費用など、５,３４２万円であります。資本的収入及び支出

の収入は１２０万５,０００円、支出は企業債償還など、８８３万２,０００円であり

ます。公債費は８８３万２,０００円であり、令和１３年度に償還が完了する見込み
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でございます。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。議案第19号について質疑はありませんか。 

〔「付託」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 議案第19号は、さらに審査する必要があると思われますので、水道事業会計予算審

査特別委員会に付託したいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、議案第19号は、水道事業

会計予算審査特別委員会に付託することに決定しました。 

 ただいま設置されました水道事業会計予算審査特別委員会の委員の選任については、

委員会条例第６条第２項の規定により、議長において指名します。 

 委員長、黒木敏浩君、副委員長、上米良重光君、委員、上米良玲君、濵砂征夫君、

濵砂恒光君、児玉義和君、田爪朝幸君、そして私、白石幸喜の８名を指名したいと思

いますが、御異議ありませんか。 

〔「意義なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、水道事業会計予算審査特

別委員会の委員は、ただいまの指名のとおり、選任することに決定しました。 

 なお、特別委員会は、この会期中に限り、付議された事件の審査終了までといたし

ます。 

 議案第20号について質疑はありませんか。 

〔「付託」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。議案第20号は、さらに審査する必

要があると思われますので、水道事業会計予算審査特別委員会に付託したいと思いま

すが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、議案第20号は、水道事業

会計予算審査特別委員会に付託することに決定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第25．議員派遣について 

○議長（白石 幸喜君）  日程第25、議員派遣についてを議題とします。 

 議員派遣につきましては、政策提言及び地方分権時代に対応し、議会活動の活性化

を図るため、議会として議員を派遣し、調査研究研修等を行うものです。 

 地方自治法第１００条第１３項及び会議規則第１２４条の規定に基づき、派遣する

こととし、派遣内容につきましては、お配りしております議員派遣要領のとおりとし

たいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、議員派遣につきましては、

別紙の議員派遣要領で実施することに決定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（白石 幸喜君）  以上で、本日の日程は全て終了しました。 

 本日はこれで散会します。御苦労さまでした。 

○事務局長（中武敬一朗君）  一同、御起立願います。一同、礼。お疲れさまでした。 

午後３時08分散会 

癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘 


